
令和２年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕
（１） ２ ア
（2） ３ C　→　D　→　A　→　B 全部できて正答とする。

〔問２〕 ３ 高山気候

〔問３〕
（１） ２ エジプト

（2） ４ かつて，アフリカの大部分を植民地にしたヨーロッパの国々が緯線や
経線を使って引いた境界線を，現在も国境線として使っているから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ３ エ

２

〔問１〕 ２ レアメタル 「希少金属」「希土類」「レアアース」
も正答とする。

〔問２〕 ３ ウ　→　ア　→　イ 全部できて正答とする。
〔問３〕 ３ 福島県

〔問４〕
（１） ３ 台風から住居を守るため。

「強風から住居を守るため。」も正答
とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

（2） ３ イ
〔問５〕 ３ エ

３

〔問１〕 ２ ア

〔問２〕 ３ 大和政権（ヤマト王権）の勢力は，九州中部から関東地方までおよん
でいた。

「大和政権（ヤマト王権）の勢力は，
九州地方から東北地方南部までおよん
でいた。」「大和政権（ヤマト王権）の
勢力は，広範囲におよんでいた。」も
正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ２ 法隆寺

〔問４〕 ３
白村江（の戦い） 正解と同じ要旨であれば正答とする。

段階的に評価する。〔理由〕百済の復興を助けるため。
〔問５〕 ２ 大宰府
〔問６〕 ２ 藤原道長
〔問７〕 ２ ウ
〔問８〕 ２ エ
〔問９〕 ２ イ
〔問10〕 ２ 間宮林蔵

４

〔問１〕 ２ 自由民権運動

〔問２〕 ３ 天皇を尊び，外国の勢力を排除しようとする考え方。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ３ 日清戦争に比べ，日露戦争は負担が大きかったにもかかわらず，
賠償金が得られなかったから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ２ イ
〔問５〕 ３ イ　→　エ　→　ウ　→　ア 全部できて正答とする。

５

〔問１〕
（１） ２ ウ

（2） ２ 子どもの権利条約 「児童の権利条約」「児童の権利に関
する条約」も正答とする。

〔問２〕
（１） ２ 象徴
（2） ３ ア，エ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問３〕 ３ 衆議院は任期が短く，解散があるため，国民の意見をよく反映するから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。段階的に評価する。

〔問４〕 ３ 日本の女性議員の割合は増加してきているが，世界の割合からみると
低い。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

６

〔問１〕
（１） ２ 為替相場 「為替レート」も正答とする。
（2） ３ ウ

〔問２〕 ２
①　イ

全部できて正答とする。
②　ア

〔問３〕 ２ 世界保健機関 「ＷＨＯ」も正答とする。

〔問４〕 ３ 紛争や迫害などにより，住んでいた国や土地を離れざるをえなくなっ
た人々。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問５〕 ４ 温室効果ガスの排出量が目標を下まわった国と，上まわった国との間
で，排出量の枠を売買するしくみ。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。


